

首批玻璃钢双体保洁船投入运行

甬新河泉溪江漂浮物打捞不再是难题

□记者 徐华良 通讯员 孙春红
本报讯 昨天上午，身穿救生衣的保洁人员打开发动机，驾驶玻璃钢双体保洁船在甬新河打捞漂浮物，速度之快，令人叹为观止。这是区农村水利与河道管理处投入首批保洁船进行河道保洁的一个镜头。

今年起，甬新河和泉溪江两条河道的保洁实行市场化运行，由专业保洁公司负责。由于缺少专业保洁船，河道保洁特别是漂浮物打捞困难不小。针对这一情况，区农村水利与河道管理处到常州市武进第二造船有限公司实地考察，并采购了7艘河道保洁船，用于甬新河和泉溪江的河道保洁。

昨天，记者在现场看到，这种全自动保洁船可以把河面上的漂浮物自动吸进去，然后再靠岸清理，一条保洁船一天能完成3公里左右河道漂浮物的打捞。保洁船所到之处，漂浮物被“一网打尽”，不仅提高了河道保洁效率，还减轻保洁人员的劳动强度。



今日立夏 真正的夏天还在“路上”

未来3天天气很给力

□记者 徐华良 通讯员 沈绿草
本报讯 今天15时31分，迎来24节气中的立夏，这标志着春天即将过去，夏天即将到来。记者昨天从区气象台了解到，未来3天天气晴好，气温适宜。

自古以来，人们就很重视立夏，至今仍保留着吃鸭蛋、挂蛋、煮蚕豆、煮糯米饭、吃田螺等习俗。除此之外，奉化还有一个特有习俗，吃“脚骨笋”。

有句老话，叫“立夏吃脚骨笋，一年脚骨

健健过”。所谓脚骨笋，是本地方的叫法，其实就是山上的乌笋。立夏至，农忙开始，大家都希望“脚骨健”（身体健康），吃“脚骨笋”也成了民间祈求健康的一种方式。

吃茶叶蛋和挂蛋，也是本地的重要习俗。“立夏吃只蛋，石板会踏烂”，说的就是在立夏当天吃茶叶蛋，会有好的体魄。孩子们脖子上挂着用丝线编成的蛋套，里面装入煮熟的鸡蛋、鸭蛋，相互用力比试，称为挂蛋。

虽然进入立夏节气，不过在气象学上，对于

入夏有严格的定义：连续5天日平均气温超过22℃，才算真正入夏。区气象台台长王武军告诉记者，我区通常在5月下旬才正式入夏，去年入夏时间为5月25日。现在只能算是春夏交替的季节，春天要把“接力棒”正式交到夏天手中，还得再等等。昨天和今天在弱冷空气的影响下，气温有所下降，老年人要注意增减衣服，以防早晚受凉感冒。未来3天以多云天气为主，7日夜里转阴有阵雨，气温在16℃至26℃之间。

挂蛋是立夏的传统节目

今年市场蛋价不涨反跌

□记者 毛超峰 通讯员 张靖虎
本报讯 立夏来临，对于不少市民来说，挂蛋是不可或缺的传统节目。那么今年立夏，市场上离蛋的售价情况如何？为此，记者走访了城区几家市场和超市。

5月3日上午，记者来到大桥市场。摊主刘大姐告诉记者，往年接近立夏，蛋价均有所上涨，但今年蛋价不涨反跌。目前，鸡蛋价格每公斤7元，散养鸭蛋的价格也只有每公斤

14元。此外，今年立夏前的蛋类销售总体情况也不比往年，“大桥市场周边的小区正在拆迁，1000多户人家都搬走了，市面因此冷清了不少。”刘大姐说。

和大桥市场相比，位于南山路上的三江超市离蛋摊位却显得很热闹。记者看到有不少顾客正在摊前挑选，售货员正手脚麻利地码放鸡蛋。一位工作人员告诉记者，这两天超市的蛋类销售明显增加，从早上开始，已经多次补

货。

随后，记者来到大润发超市，看见有许多人在蛋里摊位前排起了长队。有一顾客告诉记者，临近立夏，好多人都想买些蛋回家过节，所以排队是在所难免的。超市客服经理孙静告诉记者，从4月26日起，普通鸡蛋的售价有所回落，从原来的每公斤5.6元跌至5.2元，销售数量和平日基本持平。“从销售情况来看，散装鸡蛋更受顾客喜爱。”孙静告诉记者。

提升高度 调整线路

东海通航及时解决溪口直升机噪音扰民问题

□见习记者 毛淦颖
本报讯 4月30日，有网友在微博上反映，刚投入运营的溪口直升机场中游览项目噪音严重，干扰沿线居民生活。

网友表示，直升机频频从屋顶飞过，引擎发出的巨响，震得家中玻璃、门板都在抖。4月30日当天，记者来到溪口镇上白村询问情况。住在上白村兴玉路别墅区的徐阿姨告诉记者：“直升机的声音非常大，两个人面对面说话也听不到，午休都被打乱了。听说隔壁有孕妇由于噪音太大回娘家了。”住在兴玉路

附近的李女士说：“直升机轰轰响起来，我头都痛了，村里有几个两岁的小孩子也很害怕。”据了解，直升机途经数个居民区，包括一所幼儿园和一所中学，影响范围较大。

对此，记者联系了宁波东海通用航空有限公司市场经理韩硕。韩硕表示，他们于4月30日接到群众投诉后，当晚就召开会议商讨解决这个问题，决定从第二天起将飞行高度提高500米，并调整航线，避开居民区。“我们之前因考虑不周，给居民造成了很大的影响，对此我们深感抱歉。目前，我们将溪口镇上的线

路改为从雪窦山1512甬金公路上空经过，偏离溪口镇两公里，将雪窦山的线路改为从省道上空飞行，于亭下水库上方返回，避开了居民区。”韩硕说，这样一来虽然提高了飞行成本，但能最大限度地消除对居民生活产生的影响。项目发展不能牺牲民生，这样做值得。线路调整后，他们还派工作人员前去沿线居民区询问情况，听取意见。

5月3日，记者再次来到溪口镇上白村。住在蒋母墓道对面的陈女士告诉记者：“现在好多了，声音轻了很多，基本没有什么影响了。”

老人不慎摔倒流血不止

公交司机出手相救

□见习记者 陈盼 通讯员 方哲芳
本报讯 昨天下午，一位年过八旬的老大爷专程到区公交公司办公室，感谢8路公交车司机王海勇出手相救。

老人姓陈，今年84岁，家住锦屏街道长汀村。他告诉记者：“4月20日下午1时许，我去外面办完事后乘坐8路公交车回家，在下车回家途中，遇前面两车交汇，为避免车辆，我急步跨到人行道，不慎摔倒……”

这一幕正好被刚到站的公交司机王海勇见到，他赶紧下车跑了上去，将老人扶起。只见老人手指、鼻子、脸颊、脑门都受了伤，且在

不停地流血。见老人尚有意识，王海勇便小心翼翼地扶老人上了公交车，让他背靠座椅，仰面坐下，并叮嘱老人坐稳扶好，直接送往人民医院救治。

到达医院后，王海勇又是挂号帮老人去拍CT，又是帮老人联系家属，直到老人的两个儿子赶到医院后，他才放心地走了。由于送医及时，老人并无大碍，经简单治疗后当日便回家了。

陈大爷说，现今社会，很多人遇老年人倒地视而不见，像王师傅这样能出手相救的人应该受到赞扬。

公共停车场岂能一车占两位

市民来电呼吁文明停车

□记者 袁伟鑫
本报讯 “一辆车占了两个车位，而且联系不上车主，实在是太不文明了。”近日，市民王女士向本报新闻热线反映，她家旁边有个公共小型停车场，但是经常有车辆乱停，导致车位资源浪费。

王女士告诉记者，这个公共小型停车场位于南山路南苑e家附近，因为周边公共停车位不多，所以该停车场经常是一位难求。“4月29日一早，我看到有一辆别克轿车停在两个车位中间，感觉非常不文明。”王女士说，她先拨打了

114挪车电话，结果被告知该车主关机，后又联系了交警，也没能找到车主，直到上午10时30分，该车依旧没有驶离。期间，有不少车辆来此停车，但是因为没车位只能离开，有些车便直接停在了车位外，结果被贴了罚单。这种事情发生了很多次。

记者联系了区综合行政执法局，工作人员表示，违反规定停在车位外的，可按违停处罚，但是对于这种一辆车停两个位置的行为，目前没有处罚依据。一般处理办法是通过车辆信息联系车主，让其驶离或者重新停好。



12345、81890 合办
区长电话热线：12345
区长信箱网址：
http://bak.fh.gov.cn/szxx/
81890
求助服务热线：81890000
移动热线：13968312345
电信热线：18967831890
本报热线：
88987777(114号码百事通转)
都市奉化论坛：
http://bbs.fhnews.com.cn
值班记者 袁伟鑫

农村户口51周岁女性能否缴纳社保

来电：有市民向区长热线咨询，户口在农村的51周岁女性能否补交社保？

回复：区人力社保局答复，需要符合以下4个条件中的1个才能补交：1.失地农民；2.失海农民；3.军人；4.2011年7月20日之前农民转居民的。

剡江河道整治工程是否建设景观走廊

来电：有市民向本报新闻热线咨询，剡江

河道整治工程，是否可以考虑建设剡江景观走廊？

回复：记者从区水利局了解到，剡江（嵛山至萧王庙）及支流河道治理工程，上起嵛山桥，下至萧王庙，全长4.43公里。该工程堤防建设采用生态河道方式，保留原有的景观基地及自然生态，其基本地形、自然植被、原有农田水系、原有河岸树木，均将最大程度予以保留。

外地孩子转学如何办

来电：有市民向本报新闻热线咨询，外地小孩转学至江口中心小学，手续如何办？

回复：区教育局答复，根据规定，需同时符合以下6个条件：1.有原籍地户籍；2.有流出地无监护条件证明（即监护人双方都在奉化工作）；3.监护人（双方）在奉化取得居住证并居住一年及以上；4.监护人无违反计划生育政策证明，在奉化依法缴纳社会保险连续（截至报名日）一年及以上（补缴无效）。具体可咨询区教育局普教科：88588352。

商铺占用停车位要求查处

来电：有市民向本报新闻热线反映，惠政路龙津尚都北门口的沿街商铺前空地划有停车位，但店家设置了各种障碍物，要求查处。

回复：区综合行政执法局答复，已派执法人员告知店主清理障碍物，同时将加大该区域的监管力度。目前，障碍物已清理干净。

ICBC 中国工商银行 “金牡丹”理财专栏

如意金积存业务

——定期积累 稳聚财富

“如意金积存”业务是客户对工行如意金条进行主动积存或定期积存。对于积存的如意金，客户既可以选择赎回，获得现金，也可以到工行提取实物。

产品特点

- ◆ 面向个人客户。持有工行灵通卡、理财金卡、活期存折的客户均可开立如意金积存账户。
- ◆ 投资方式灵活。如意金积存业务为客户提供主动积存和定期积存两种选择；还提供按金额积存和按克数积存两种方式；当客户积存达到一定数量后，还可以选择赎回和提取如意金条。
- ◆ 投资门槛低，积少成多。如意金积存业务按金额积存的起点为200元，按克数积存的起点为1克，非常适合个人客户进行小额持续的黄金投资。
- ◆ 通过工行个人网上银行可实现全天候黄金投资。
- ◆ 可以灵活决定是否提取实物黄金，免除日常保管实物黄金的后顾之忧。
- ◆ 长期以定期定额的方式投资可摊平持有黄金的成本，降低金价短期剧烈波动而产生的价格风险。
- ◆ 对积存的黄金可选择本地区工行网点提金，提金规格可根据实际需要灵活选择。

详情请咨询工行各营业网点。

你不理财 财不理你 工行专家 帮您理财

遗失声明

奉化市公安局交通警察大队事故专户遗失开户许可证一份，核准号：Z3326000099202，声明作废。

奉化市岩头古村漂流有限公司遗失开户许可证一份，核准号：J3326002010901，声明

作废。

司徒樱子遗失增值税普票一张，发票号：01600730，声明作废。

奉化市揽盛广告图文制作室遗失开户许可证一份，核准号：J332600078401，声明作废。

2017年企业养老待遇享受人员信息核对的通告

为进一步规范养老待遇社会化发放管理，堵塞多领冒领漏洞，确保养老保险基金运行安全。按照国家和省人社部门的统一部署，决定在全市开展2017年企业养老待遇享受人员信息核对（资格认证）工作，现将有关事项通告如下：

一、信息核对的目的

根据中共中央办公厅、国务院办公厅《关于积极推进企业退休人员社会化管理服务工作的意见》，意见中提出企业退休人员的管理服务与原企业相分离，养老金实行社会化发放，人员由社区管理服务。社区管理服务中的一项重要内容，就是协助社会保险经办机构进行领取养老待遇的信息核对。每年开展信息核对，是确保待遇享受人员按时足额领取养老待遇的重要手段，是确保退休人员按时参加社区活动的重要途径，是确保养老保险基金运行安全的重要屏障。

二、信息核对的对象

享受企业退休（职）基本养老保险待遇人员（包括由养老保险基金列支发放生活费待遇人员）；享受城乡居民基本养老保险待遇人员（含享受原老年居民养老保障、新型农村养老保障待遇人员）；享受被征地养老保障待遇人员；享受各级社会保险经办机构发放的供养直系亲属、精减职工（含部分精减职工）生活困难补助费人员；享受宁波社区综合补贴的省属企业退休、回甬定居人员；享受由各区、县（市）确定的其他养老待遇人员。

三、信息核对的时间

在本地居住的各类养老待遇享受人员，统一在4月至6月资格认证；在异地居住的各类养老待遇享受人员，统一在4月至8月资格认证；在本地或异地居住的供养直系亲属、精减职工生活困难补助费人员，分别在6月和12月认证一次。

四、信息核对的方法

（一）在本地居住的各类养老待遇享受人员由本人携带社会保障卡（居民身份证）到就近的街道（乡镇）、社区（村）劳动保障与救助服务站（室）办理待遇领取资格认证手续。因患病等原因行动不便者，可委托亲属或社区自管组长代办（持本人身份证和委托本人身份证），到所属街道（乡镇）、社区社会保障和救助服务站（室）代办资格认证手续，并由街道（乡镇）、社区工作人员核实确认。

（二）在国内异地居住的各类养老待遇享受人员持《异地居住人员社会养老保障待遇领取资格协助认证表（网上认证）》（邮寄送达）到居住地社保经办机构办理网上协助认证，或将居住地社保经办机构盖章的《异地居住人员社会养老保障待遇领取资格协助认证表》邮寄至待遇发放地社保经办机构。

（三）在国外居住的各类养老待遇享受人员凭我国驻该国使领馆出具的《在境外居住人员领取养老金资格审核表》，送到待遇发放地社保经办机构办理待遇领取资格认证手续。

（四）各类待遇享受人员也可登录“宁波人社APP”中的“社保待遇享受人员信息核对”模块，通过人脸识别为自己或他人完成信息核对工作。具体“宁波人社APP”下载操作可咨询人力社保12333咨询电话。

五、未信息核对的后果

在规定时间内未办理资格认证的人员，将会通过电话催办、网站和报纸公告等多种方式进行提醒，由于家庭住址、联系电话的变更，信函和电话联系不上的，或者经提醒后，仍未办理信息核对的，将依法暂停待遇发放。

对于暂停发放养老待遇人员，需要本人携带居民身份证到待遇领取地的社会保险经办机构办理信息核对手续。

宁波市社会保险管理局
2017年5月5日